


Το ιστορικό κέντρο στην μετα-ολυμπιακή 
Αθήνα παρουσιάζει έντονα φαινόμενα 
κοινωνικής-οικονομικής και χωρικής 
υποβάθμισης.

Στόχος αυτής της διπλωματικής εργασίας 
είναι να εντοπίσει το χωρικό πύκνωμα αυτών 
των φαινομένων και στη συνέχεια να  εφεύρει 
ένα μεθοδολογικό εργαλείο επανένταξής του 
στον αστικό ιστό.
Βασική πρόθεση είναι η απόδοση χρηστικών-
απαραίτητων προς την καθημερινή διαβίωση 
ιδιοτήτων στον δημόσιο χώρο καθιστώντας 
τον, κατ’ επέκταση, οικειοποιησιμο για το 
σύνολο της πόλης.

Από την αλληλεπικάλυψη στοιχείων που 
αξιωματικά λειτουργούν ως αρνητικοί 
παράγοντες στην ζωή της πόλης 
[εγκατάλειψη, χρήσεις, απουσία 
διευκολύνσεων πεζών, διχοτομία του 
ιστορικού τριγώνου, γεωγραφικά 
χαρακτηριστικά] εντοπίζουμε την περιοχή 
επέμβασης: η ζώνη μεταξύ των οδών 
Σοφοκλέους και Ευριπίδου.

Στα οικοδομικά τετράγωνα χαρακτηριστικών 
διαφορετικών ποιοτήτων της Αθήνας (ο 
ακάλυπτος, η πλατεία απέναντι από δημόσιο 
κτίριο, η περίκλειστη πλατεία και το κενό 
οικόπεδο στην συνάντηση 2 ρυμοτομικών 
κανάβων )που βρίσκονται σε ακολουθία 
εντός της ζώνης  προτείνουμε τον σχεδιασμό 
του αστικού ανάλογου της κατοικίας. 

Οι  χώροι του γραφείου, της τραπεζαρίας, της 
βεράντας και του λουτρού μιας κατοικίας 
μεταφέρονται στον δημόσιο χώρο
αποδίδοντας: την απαραίτητη υποδομή προς 
τη δημιουργία ενός νέου λειτουργικού 
προγράμματος που διευκολύνει την 
καθημερινότητα του ατόμου που διημερεύει 
στην πόλη, την θαλπωρή και ατμόσφαιρα της 
κατοικίας, καθιστώντας τον εύκολα 
οικειοποιήσιμο, την θεατρικότητα( 
perfomative character) που εμπεριέχεται στις 
καθημερινές πρακτικές, η οποία  επιτρέπει την 
παρουσίαση και όσμωση σημαντικών 
κοινωνικών και πολιτισμικών παραμέτρων σε 
έναν κοινό τόπο. 

To παραπάνω εργαλείο με χρήσεις 
αρχετυπικές έτσι που να μην αποκλείουν καμία 
ομάδα χρηστών, επανα-νοηματοδοτεί τον 
δημόσιο χώρο. Η αλληλουχία των 4 δωματίων 
δημιουργεί μια ζώνη διευκόλυνσης της 
καθημερινότητας, έναν πόλο έλξης των 
προσωρινών και μόνιμων κατοίκων της 
πόλης στο κέντρο βάρους του κέντρου της 
Αθήνας.
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